

明化人

Ming Hua Ren

2014



内部刊物 山东晋煤明水化工集团有限公司

主编：孔乃刚 责任编辑：宋洪斌 龙云 张琳

11月 25日

农历癸巳年十月廿三

第111期

诚信为本 创新无限

电子邮箱：minghua_ren@sina.com



新闻热线：83253316

QQ 群号：101944297

微信交流群：

明化人微信群

(微信二维码)

明泉厂氨醇产量创历史新高 大胆探索 积极调整 勇创新高

11月16日，经过明泉厂全体员工的大胆探索、积极调整和共同努力，创造了氨醇日产量1926吨、甲醇日产量1191吨的历史新高。

自十月份起，明泉厂针对目前甲醇市场持续走高、尿素市场持续低迷的市场形势，按照集团的统一工作部署，充分发挥各级生产管理人员和广大员工的主观能动性，在前期外出参观学习的基础上，经过多次深入研究、分析论证，不断探索联醇生产工艺条件，积极进行生产

系统操作调整，走出了一条系统优化调整的新路子。为确保少走弯路，在调整方案实施前做了大量细致充分的准备工作。整个调整过程，没有投入一分钱，没有耽误一分钟，仅用了十多天的时间，就成功完成了生产系统的全面优化。调整后醇氨产出比例提高至60%以上，甲醇产量得到了大幅提升。于11月16日创造了日产氨醇1926吨、甲醇1191吨的历史最好记录。同时，调整后的各项消耗也有所下降，其中，电耗下降了

100kwh/t，煤耗降到了1240kg/t以下。通过调整，集团经济效益获得了显著提升。

明泉厂生产工艺的调整工作积极主动、卓有成效、效益显著，为集团发展奠定了良好的基础，鼓舞了人心和士气。集团党委、董事会为明泉厂发了贺信，对明泉厂全体员工的不等不靠、迎难而上、积极作为的精神和肯付出、肯努力的态度给予了充分肯定。从调整中我们看到了，技术改造是降本增效的基础，管理创新

是降本增效的关键，务实求是是降本增效的根本。只要我们坚持不断改革创新，坚持发展理念，坚持把握市场时机，就会走出一条在成长中创新、在创新中成长的发展之路。(通讯员 龙云)

短评

顺应市场，调整思路；积极主动，创新高效。“明者因时而变，知者随事而制”。



11月16日，在集团三楼会议室对全体中层以上管理人员进行培训。本次培训共分两期，以“如何当好中层管理

人员”为主题，系集团搬迁期间领导干部转变工作作风内容的一部分。培训就中层管理人员如何明确管理职责，找问题，减差距，以及如何自我完善等方面做了细致讲解。集团党委副书记仇健主持本次培训。

(通讯员 张琳)

集团独立信号站建成投用

就明泉厂区移动信号较弱的情况，信息化办公室近期与济南及章丘移动公司就建立集团明泉独立信号基站的问题进行了反复沟通与协商。经努力，正常需半年建设周期的信号基站仅用不到两个月的时间建成，并于本月中旬投入使用，比之前预定建成时间提前四个多月，经多次测试，移动信号稳定。随着集团搬迁及新厂区项目建设，厂区面积不断扩大，集团独立信号基站的建成将为我集团生产及办公通讯创造良好的条件。

(信息管理办公室通讯员 郭景锐)

集团顺利通过 能源管理体系认证

11月9日，山东鲁源节能认证公司组织专家来公司进行了能源管理体系第一阶段的审核，集团副总经理郭彦超参加审核会。11月23日，在集团各单位共同努力配合下，完成了第二阶段审核，能源管理体系认证顺利通过。

(生产设备处通讯员 孙梅)

简讯

●汉枫明化合资公司自11月6日起停机检修。本次检修各部门积极行动从严要求，进一步提升现场管理水平，蒸汽冷凝液技改项目也顺利完工，为下一步的安全、稳定生产奠定了坚实基础。

●汉枫明化合资公司现有老客户的基础上，努力开发东北三省新客户，充分利用公司取得国家缓释肥料登记证的优势，狠抓产品质量，产品价格比国内同行业高出50%左右，11月份截至目前，已与客户签订3000余吨销售合同，做到产品价格、销量双丰收，实现真正意义上的让旺季“旺”起来。

(汉枫明化合资公司通讯员 邵雪飞)

●明泉厂130t锅炉中继泵，

集团新办公楼正式启用



通过轴承室增加冷却夹套及利用电机风扇风冷，将轴承温度由原来的70℃降到50℃，大大改善的运行条件，保证了设备润滑，运行效果良好。

●11月9日，合成氨气柜和单醇气柜完全断开，醇化系统恢复单醇生产模式。各车间前期准备工作充分，倒切过程按计划进行，气体成份波动较小，整个过程安全顺利。

●明泉厂机修车间仪表人员全面展开针对全厂仪器仪表的冬季防冻保温工作。

●11月9日，晋煤集团安全会诊组来明泉厂进行2013年四季度安全技术会诊。

(明泉通讯员 王晋华)

●销售公司近期开始联系多肽尿素的销售。通过与瑞利源公司反复沟通，以蓝色多肽成本45元/

随着集团新办公楼配套设施的完备，集团领导及各职能部门陆续将工作地点转移到新办公楼，标志着集团工作重心已转移到明泉厂区。

吨、橙色多肽成本39元/吨的价格，为集团降低蓝色多肽尿素生产成本10.5元/吨、橙色多肽尿素生产成本3元/吨，为下一步蓝色、橙色多肽尿素的生产和销售打好基础。

(销售公司通讯员 郭锐)

●热电公司#8#炉拆迁工作顺利进行。截止20日，#8#炉的外保温拆除已过大半，退料器拆除完毕，过热器外护板、炉墙已全部拆除完毕，高碱过连通管已经全部切割吊至地面，其他工作也在进行中。

●热电公司烟气脱硫项目，完成各项环保验收工作，年度副产硫酸铵已超3300多吨，创收近100万元，创历史最好成绩。

●热电公司针对供热可能遇到的问题进行预防和维护，以保证冬季供暖工作正常进行。11月15日对取暖用户进汽阀门全部开启。

(热电通讯员 赵杰)

集团计量标准建标工作顺利通过评审

根据集团工作部署，由明化承担的集团计量标准建标工作，经过八个多月的精心准备和试运行，于11月9日省局专家进行了现场评审，申报的5项标准均顺利通过了评审。此次建标工作，通过工作人员的积极协调和精心组织，用时比预计建标时间缩短1个多月，费用比预算节约5万多元。资质取得后，能很好地保证今后相关工作的主动性，方便集团仪表检定工作和生产许可证等证件的审查工作，且每年能为集团节约百万元以上的仪表检定费用。

(明化通讯员 王丽芳)